MATRICE feuille 3

107. On considére les matrices suivantes :

100 010 0o0o0
l=(010 ,A=<001>et0=(000>.
001 000 000

1. Calculer A% A3 En déduire pour tout n > 3 |a valeur
de A”. (On rappelle que pour tout entier k=1,
Af=AF=Tx ),

2. A tout nombre réel X, on 2associe la matrice notée
M(x) ol M(x) = | + xA + %AZ (R,).
a. Déterminer M(0) et B= M(4).
b. x ety étant deux réels quelconques, calculer en uti-
lisant la relation (R,), le produit M(x) x M(y).
¢. Montrer |'égalité :
MO <MO)=Mic+y) (R,)
1 x %
3. Vérifier que M(x) = (0 1 x).
001
4. En utilisant les résultats de [a qQuestion 2., déterminer
le nombre réel x” tel que
M) xM(x) =1
En déduire une matrice B telle que BxB'=|,
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111
108. soit A= (O 1 ‘I).

001
1. On pose B = A - I,. Calculer B et B®.

2. On souhaite calculer A" = (B + 13)" pour tout n = .
a. Peut-on utiliser la formule duy binéme de Newton
pour développer (B + 1,)" ? Pourquoi ?

b. Démontrer que, pour tout entier naturel n >3 on a

A"=(B+1,)" = (g) b (’1’) B+ ('2’) B,

En déduire I'expression de A" pour tout n = 3,
c. L'expressionde A" trouvée dans la question précédente
reste-t-elle valable pour n =0, n=1, n= 2?



